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Debrecen, Kossuth utca 3. szóm alatt I. emelet 
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében. 
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden aap.

SMocsarafí (tincse 
és elátkozott, várakban alvó világ­
szép Csipkerózsikák mindenha végső 
állomásai voltak a bátrak utiának. 
Ée a bátrak útja soha sem azért volt 
nehéz, azért, megjárhatatl?,n. mert 
sziklák meredtek rajta szédítő ma­
gasságban. lanem azért, mert az 
utón vágtató lovas nyerge mögött 
mindig ott. ül a sötét gond és ezt a 
.sötét gondot a mételyt lehető légkör 
táplálja. A mocsár szigetén mérhe­
tetlen kincsek kínálkoznak a bátor 
utasnak, de a mocsárgáz megszéditi, 
megöli, mielőtt, kezét kinyújthatná a 
kincs után.

Ez a szomorúan igaz kép bontako­
zik ki Vass József miniszterelnökhe- 
iyettesnek Szentendrén elmondott be­
szédéből. amikor azt mondotta, hogy 
a problémák hegyei állanak1 előttünk, 
amelynek nem a megoldása nehéz, 
hanem az a légkör elviselhetetlen, 
amely ?. megoldáson dogozók becsü­
letes munkáját és törekvéset körül­
veszi. Ez a légkör ülteti a közélet 
lovasai mögé a sötét gondot, ez szé­
díti le őket a nyarPtxhől. méa míplnii 
ütjük végső állomásához érkezhettek 
volna. Ks ezt a légkört a politikát 
rákfenéje tölti meg bomlasztó, kábító, 
gyilkos mocsáriázzak

Bármily edzett és vértezett legyen 
is valaki a nyíltan feléje sújtó buzo­
gányok ellen, a mocsá'rgázzal meg 
nem birkózhat, mert az ellen még 

nem találták fel a gázálarcokat.
De vájjon nem lehetne-e kiirtani 

a mocsárláz mételyét, úgy. hogy ma­
sukat a mocsarakat csapoljuk le? 
Hiszen a politikai mocsár sem lehet 
nagyobb, feneketlenebb, mint azok 
a természetes mocsarak, amelyek el­
len az emberi tudomány ismételten 
győzedelmeskedett. És ha kevés a 

tudomány, meg kell toldani. Nem 
úgy. mint a rövid kardot, egy lépés­
sel. hanem hosszú, éles, igazágos és 
kíméletlenül lesújtó pallóssal. Éppen 
olyannal, amilyen az alvó Csipkeró- 
znkák várát benőtt tövises bozótot, 
kivágta, vagy amely a macedón Nagy 
Sándor kezében a gordiusi csomót 
megoldotta.

A magyar politikai mocsarak kin­
cse megéri ezt a huszárvágást. Mert 
a gázokkal telitett légkör mestersé­
ges mérgektől kibírhatatlan. A ra­
gály nem a néplélekhen, hanem a 
lélekrontókban fészkel. A magyar 
nép csendes, nyugalmat, munkát, de- 
tult eget óhajt. Kóbor lovagok ker­
getnek egünkön rozsdás fellegeket, 
nz. ó \^aktöltéseik zavarják a csendet, 
rabolják el a nyugalmat és értóktc- 
'emtik a munkát.

Legyen tehát mindnyájunk első ■ xalváció 
»■'’Udja a politika lézengő ritterei- 
npk megzab'jíázása.

Bethlen miniszterelnök 
nagybeszéde a szanálásról

B hanem a háború é* a forradalmak idézték
elő a nyomort. — Lényegesen ősükként a munkanélküliség. 
- Az adók súlyosak, de egyelőre nem lehet róluk lemondani.

Payer Indítványát elutasították.

A drágaság kérdése a 33-as bizottság előtt.
Budapest, szept. 17.

A nemzetgyűlésnek a szanálás el­
lenőrzésére kiküldött 33-as bizottsága 
ma délelőtt 11 órakor gróf Ráday 
Gedeon elnöklésével ülést tartott, a 
melyen a koimány részéről a minisz­
terelnök, Vass népjóléti miniszter. 

Búd pénzügyminiszter. — valamint 
Vargha Imre és Neubauer Ferenc 
államtitkár vettek részt.

A bizottság összehívását Páyer 
Károly indokolta meg. Rámutatott 
arra, hogy' a nemzetgyűlés tulhosszu 
szünete kényszritette az aláíró kép­
viselőket. a bizottság összehívására. 
Szükséges ez azért, mert kifejezésre 
akarják juttatni azt az elkeseredést 
OS nvuuivi i, aniciy <i 
keztében keletkezett.

A legsúlyosabban érinti a szanálás 
a munkás osztályt, amely jelenleg 
munkanélküiséggel küzd.

Az adatok bizonyítják, hogy még 
az a munkás sem tudja a megélhe- 
déshez szükséges összeget megke­
resni. aki egész héten át dolgozik. 
Elsősorban az állami adózás és a 
pénzügyi politikát kell megváltoz­
tatni mert az állam a legnagyobb 
árdrágító.

Mindenki fizessen adót jövedel­
mének arányában. A főbiztos jelenté­
séből kitűnik, hogy az összes adókból 
mindenütt tchb bevétel mutatkozik, 
mig az egyenes adóknál 7.5 millió 
aranykoronás hiány van. A fogyasz­
tási és a forgalmi adóból, valamint az 
lillet ékekből jóval nagyobb összeg 
folyt be, mint amennyit a szanálást 
.törvényben kóntempiláltak.

Követeli a házbérek! kincstári ré­
szesedésűnk eltörlését. A magas vám­
tételeket is szökkentem kell. Sürgeti, 
hogy a kormány kössön minál előbb 
kereskedelmi szerződéseket.

Az államvasutak tarifapoltikája is 
hozzájárult a drágasághoz. Végül a ---- . . , „

Indítványozza, hogy a bizottság ne 
csak ma tartson ülést, hanem további 
ülések során foglalkozzék a drágaság 
részlet kérdéseivel. Hívja meg az ér­
dekeltségek képviselőit, 

mi készteti
folytatására és a kér-

hogy azok 
őket a maimondják mg.

árpolitikájuk
«lések alapos megvitatása után tegyen 
javaslatot a kormány, miképen 
kétséges enyhíteni a drágaságon.

le-

* miniszterelnök beszéde
Bethlen miniszterelnök szólal fel 

ezután:
Olyan kérdéseket hoztak napi­

rendre. amelyek részben adó politi­
kai kérdések, részben tisztán gazda­
sági kérdések és amelyek nagyi ész­
ben nem tartoznak a szanálási bi­
zottság elé.

Idézete szerint Magyarországon 
a szegénység, nyomor és baj 
nem a szanálás folytán követ­
kezett be, hanem a háború után 
beállott forradalmak és deval­

váció folytán.
A szanálás segítségével épen ezek­
ből a. bajokból akarunk fokozatosan 
kikerülni. Tiltakozik az ellen a be­
állítás ellen azért, mert egyes apók 
és képviselők célzatosan úgy állít­
ják be ezt a kérdést a pubikum elé, 
hogy mindennek oka, a szanálás, nem 
pedig a. háború után bekövetkezett 
forradalmak, a bolsevizmus és idegen 
megszállás, valamint a pénzügyi de-

I (imntiü. . . .
i- I Éppen olyan hibás az a beállítás

is. hogy a szanálás terhei elsősorban

a munkásosztályra és ezzel együtt 
bizonyos mértékben a fix fizetésű 
o-ztályra hárulhat.

Senkisem tagadja, hogy a szaná­
lásnak vannak bizonyos terhei, hi­
szen a nagy adóterhek, amelyeket a 
magyar nép tényleg heroikusán vi­
sel. mint azt Apponyi Albert gróf is 
kijelentette, igen is jelentkeznek. De 
megkülönböztetést kell (enni a va­
gyon és a kereset között.

Arra a kérdésre, hogy a fogyasztó 
és a vagyonnal biró. milyen terheket 
visel, azt kel! mondani, hogy megle­
hetősen magas terheket visel mind­
kettő. Nem lehet azt állítani, hogy a 
szanálás után bekövetkezett nagy 
adók csakis és kizárólagosan a fo 
gyasztást terhelik, mint ahogy ezt 
Payer képviselő kívánja beállítani. 
Rá .kell mutatni arra. hogy

minden fajtájú vagyon, tehát a 
földbirtok, a ház, az ipari és 
kereskedelmi vállalat is kiveszi 
részét ezekből a terhekből és 
olyan súlyosan visel, amelyeket 
átmenetileg kénytelen viselni*

de amelyekről a magyar kormány 
is tudja, hogy azokat örök időkig 

elviselni képtelenek volnának
Rámutatott Páyer képviselő ur 

arra, hogy a földbirtok meggyőző­
dése szerint nem tizet megfelelő adót, 
azt is mondta, hogy tavaly a jöve­
delmi adóból 26 millió aranykorona 
volt kivet ve a földbirtokra és csak 17 
millió folyt be.

Ez bizonyítéka annak, hogy a 
földbirtok mennyire meg van ‘ 
terhelve, mert a tossz termés 
folytán nem képes az ország a 
26 millió jövedelmi adót sem be­

fizetni»
hanem hátralékaik vannak, amelyen 
X"'pehktigyfrtimszi'or" ezekbi'a'-ftitft’x 
lékokat nem fogja elengedni, hanem 
igen keservesen fogják megfieztni a 
hátralékosok az egy évi jövedelem* 
adóval együtt.

Nem lehel
magyar társadalmat

részekre bont’hi a 
olyan formán, 

mintha az egyik rész hordana min- 
pedig semmit. 

Éppen a forgalmi adó olyan adónem, 
amely utolér minden fogvasztót.

Ha van is a fogyasztási adóban 
bizonyos antiszociális vonás, amit 
tényleg be kell ismerni minden 

józanul gondolkodónak,
úgy azt is b( kell látni mindenkinek- 
hogy az az egyedül álló ember, aki­
nek nagy vagyona van. aránylag nagv 
vagyonához képest nem fogyaszt 
annyit, mint az egyszerű munkás, de 
unok van rekompenzációja, és pedig 

jövedelmi adónál jelentkező prog­
resszivitásban

Az egyenes adók és azok az adók, 
amelyek a vagyon! érik Magyarorszá­
gon. nem mondhatók csekélyeknek 
más országokhoz viszonyítva sem. sőt 
ellenkezőleg a jövedelmi adó kulcsa 
olyan volt az utolsó években, hogy az 
össze sem hasonlítható más államok 
hasonló adónemeivel.

Tiltakoznia kell tehát az ellen a 
beállítás ellen, amely lehet pártpoliti­
kai szempontból kívánatos, de. józan 
mérsékelt felfogása ember előtt nem 
állhat meg és semmi esetre sem kí­
vánatos, hogy ez a felfogás a köztu­
datba belemenjen.

A kormány semmi körülmények 
között sem mehet bele abba., amit 
Páyer. képviselő részleteen pontokba

den terhet., a másik



OEBRECZEMl UJ1Ä6 1925. September IS. (Péntek.)

foglalva indítványozott. nevezetesen 
az. adózás

olyan' átszervzéséről, hogy az
egyik oldalon mindet elenged és 

azután ne találjon fedezetet.
N'tin tanácsiéin a szociáldmokrata- 
partn.1kJ, hogy uralomra jutás esetén 
azokat a, határozati javaslatokat vég­
rehajtsa. mert egy pillanat alatt el­
törölné i magyar budgetnek majdnem 
egész bevételét, anélkül, hogy meg­
jelölné, honnan akarja a bevételeit 
fedezni.

Felhoztak. Logy a drágaság legfőbb 
okozója az állam és azt követelik, 
hogy az úgynevezett állami drágitá- 
■ek szűnjenek meg.

A pénzügyminiszter beszéde.
A miniszterelnök beszéde után 

Búd pénzügyminiszter állott fel szó­
lásra. Mindenek elölt kijelentem, 
hogy a miniszterelnök kimerítő be­
széde út in nincsen sok mondani va­
lóm. csupán néhány részlet kérdést 
kívánok megvilágítani.

Páyer Károly képviselő azt kívánja 
— amit két éve nem tudtak megol­
dani. hogy t. i. mindenki fizessen adót 
jövedelme és vagyona arányában.

Bethlen Is'ván gróf miniszterelnök 
szólal fel ismét és elismeri, hogy az 
ipari cikkeknél jelentkezik elsősor­
ban ;>. drágítás s ezt el kell tűrnünk. 

I ha azt akarjak- hogy iparunk legyen, 
i ez nagy elvi kérdés, amely felett a 

nemzetgyűlésnek és a kormánynak 
. kell dönteni. A kormány azon az ál- 
j lásponton van. hogy egységes ma- 
' gyár ipart teremtsen,, nemcsak egyes 

ipari köröknek, hanem az egész or­
szágnak érdekében, elsősorban a me­
zőgazdaságnak. inert, végeredmeny-

I ben egyedzl a mezőgazdaság nem 
, tudja azokat a terheket elviselni, a 

melyket Csnnka-Níagyarországni'jk 
hordoznia kell.

A bizottság engedélyével ezután 
Baress János néhány szóval megindo­
kolta indítványát.

Bethlen István gróf minisztereim.k 
válaszol ezután Baross Jánosnak'

Nem tartana helyesnek, ha a bi­
zottság elfogadná azt a javaslatot, 
hegy a pénzügyminiszter jobbra-balrá

engedje el az adókat ebben az esz­
tendőben. Ez ellntétlen volna azz»l 
az. indítvánnyal is. amlyet Páyer Ka- 
roy tett és azzal az indokolással is, 
amely szerint a kormány a múlt év­
ben nem hajtotta be kellő mértekben 
ez adókat, továbbá, hog.v az egyenes 
adok igen alacsonyak. Kéri az indít­
vány elvetését. Leszögezi, hogy nem 
vettük fe 1 feleslegesen a külföldi 
kölcsönt. Nagyon kétséges, vájjon ke­
nősek eszünk-e a forgalmi adót idő­
vel kiküszöbölni és azt olyan egyenes 
adónemekkel helyettesit™. amelyek 
megfelelő erdményt hoznának. Ez a 
kél dós igen fontos különösen akkor.

amikor a tisztvielői fizetések vég­
leges rendezése előtt állunk, mi­
kor megoldásra vár még a nyug­
díjasok ügye, balamint a szociá­

lis problémák egész sora.
Az elnök ezután a vitát bereksz- 

tette. A bizottság Páyer és Baross 
indítványát elvetette.

Debrecen város megkapta 
a külföldi kölcsönt*

Ez összeget a közös dollár gyűjti 
számla kinz'tés napján érvényes ár­
folyamon magyar koronákban fogják 
kifizetni.

Eredetileg úgy volt..hogy a kor­
mány ez összeget a postatatarék ut­
ján küldi a városnak, dr. Vásáry Ist­
vánnak sikerült kivinni, hogy

a város közvetlen a Magyar 
Nemzeti Bank utján kapja meg 
a kölcsönt, vagyis a Magyar 
Nemzeti Bank debreceni fiókja 
annak a pénzintézetnek a szám­
lájára Írja át. amelyeknél a vá­
rosi közgyűlés elhelyezni kí­

vánta.
Ez nagy idő megtakarítást és nagy 
kamatnyereséget jelt nt.

Dr. Vásáry tegnap érkzett haza 
budapesti útjáról az utalványokat 
magával hozta. Útjáról jelentést 
majeszi nmg'a polgármesternek és a 
tanácsnak.

Dr. Vásáry István polgárnister- 
helyettcsnek még egy régen húzódó 
ügyet sikerült lintéznie. Ez a Déri- 
muzeum építésének ügye. Vásáry Ist­
ván tárgyalt a szakminisztériumokkol 
és e tárgyalás eredménye ez lett.

Valóban ez volna a. legigazságosabb, 
de az ország ezt jiicg akkbr sem 
tudta keresztül vinni, amikor még 
sokkal szerényebb adó kulccsal meg 
lehetett elégedve. Teljesen kizárt 

• og. hogy ezt ma meg lehessen va­
lósítani. Másutt is ugyanez az adó­
rendszer van ét vényben, mint nálunk.

Az egyenes adók mellett közvetett 
adók vannak és az adók közölt nagy 
eltolódások nincsenek.

A képviselő ur kifogást emelt az 
egyenes adó és a földbirtok adózása 
Itekintetében. A földbirtok adózásá­
nál a jövedelmi adóhoz a föld adót 
is hozzá kell számítani. A földbirtokot 
lehet legrelisabbaji megterhelni. A 
tőkeiövedelew. 
a képviselő ur.

Az ország helyreállításának há­
rom feltétele van. Először pénz­
ügyileg kell rendet teremteni, 
ezután gazfdaságilag kell Sza­
nálni a helyzetet, végre pedig a 
szociális eszmék és gondolatok 
megváló vitásával kell a konszo­

lidáció ügyét szolgálni.
A pénzügyminiszter után Vass 

népjóléti miniszter szólalt fel, aki 
azzal kezdte, hog.v az az akció, ame­
lyet a kormány a drágaság csökken­
tésére megindított, nem azt célozza, 
hegy heteken át tárgyaljuk ezt a 
kérdést. Állandóan felmerültek azok 
a panaszok*, hogy indokolatlanul hajt­
ják fel az árakat. Ezeknek a Pana­
szoknak az okait kellett megvizs­
gálni. Az ankétoknak az volt a cél­
juk, hogy megállapítsák a termelő és 
a pagykeresk'edői árnál mutatkozó vi­
szonyt és megállapítani azt. hogy a | 
ternieh’ktől a nagykereskedőig milyen j 
forgalmi etap van és legitim jegeimen 
történik-e* a haszonmegállapitás.

Páyer Károly viszem válaszában 
tiltakozik az. i llett a beálltás ellen, 
mintha a ma felhozott kérdéseket 
pártpolitikai okokból hozna lel.

Eckhard l'ihor szóal fel ezután. A 
mez (gazdasági termelés minden pro­
duktuma aranyparitáson alul van. Ma 
tehát Magyarország .,. világ legdrá­
gább országi közé tartozik, mint ezt 
a népszövetségi főbizto;. is mogálla 
látott i. akkor a drágaságot az ipari 
termelés számlájára kell írni. Sürgeti 
a mezőgazdasági itel rendezését, mert 
ez a termelési ág az ország legfonto­
sabb ágazata.

Dr. Vásáry István budapesti utia teljes sikerrel járt. — Tegnap este, ma­
gával hozta az utalványt.

A Déri muzeum építését jóváhagyta a miniszter
A magyar városok kíilföidl köl- 

■ csönügye már régóta húzódik. Deb- 
’ récén városa mely rövid idő alatt 

évtizedek mulasztásait pótolta és 
messze időkre kihat tó létesítményei. 

: kiépítésébe kezdett, sajnosai) nélkü­
lözte a kölcsönt, mely csak az adrni- 
pi ztráció lassúságán múlott.

A kölcsön ügyének végleges eltn- 
<-re utazott fel Budapestre dr. \ á- 

;.ir.v István, Debrecen város főjegyző, 
i noli'ármesterhelyettese.

nr WíusAfw4Corönárta? “fi"
A város külföldi kölcsön ügye vég­
leges lebonyolítást nyert.

Dr. Vásáry István polgámiester- 
belyettcs magával vitte és bemutatta 
az iletékes helyeken a város telek- 
Jkönyveit. Magával vitte a I.inther 
<h bicceni közjegyző áltál hitelesített 
főkönyveket, amelyeket a budapesti 
kötvény kibocsátó bizottságnak át­
adott.

Hosszabb tárgyalások után sikerült 
eloszlatni dr. Vásáry István polgár- 
mesteihelyettesnek a telekkönyveknél 
mutatkozó nehézségeket. Ennek meg 
történte utón utalványozták Debre­
cen városának a ráeső összeget.

Debrecen városának a kormány 
a külföldi kölcsönből 450 ezer 

dollárt folyósított.
Ebből levonja a következőket: 

Árfolyam veszteségre 81 ezer dollárt, 
a félévi törlesztés -s kamat 21-896 
dollar es 77 centet, kötvény nyom­
tatási és kibocsátási költségre 675 
dollárt. kötvény hitelesítésre 225 dol­
lárt. atngya1' jogtanácsos részére 180 
dollárt.

E különféle levonások 103.976

dollárt és 77 centet tesznek ki. En­
nek levonása után

marad a városnak 346 ezer dől 
lá-'ja és 23 centje.

Stem találnafi a

hogy a Déri-muzeutn építéséről 
szóló közgyűlési határozatot a 

miniszter jóváhagyta és a felebbe- 
zást elutasította.

A jóváhagyást a miniszter aláírta és 
már az expediálás alatt van.

Így most már Déri-muzeum épí­
tésének akadálya nincs, a jövő héten 
hozzá is foghatnak.

debreceni uccáfinafi
alfialmas neveüef.
Bonyodalmak az elnevezések körül.

Az utóbbi időben igen sok baj ke- I of Íz 1. — -- _ .. í 7« «»1.» • *
zése körül. A várói hatóság nehezen 
talál megfelelő uccaneveket. melyek 
a történeti a helyi a kulturális és a 
praktikus érdekeket is egyformán ki­
elégítenék.

Az ucca elnevezésekre tudvale­
vőleg a múzeumi bizottság készít 
javaslatokat. ,lgy nemrégiben a bi­
zottság több uccát debreceni törté­
nelmi alakok neveire és általános 
tárgy, valamint világnevekre kívánt 
keresztelni. A jog- és pénzügyi bi­
zottság

nem találja helyénvalóknak a 
vit ágneveket

s újabb javaslatot kert a múzeumi 
bizottságtól.

A bizottság újabb javaslatát tegnap 
tárgyalta a jog- és pénzügyi bizott­
ság. Most azt javasolta a múzeumi 
bizottság, hegy Tisztviselő-telep há­
rom uccáját

Pente Máté, Túri Szabó Péter 
és Ignát András neveire keresz­

teljék.
|A három éldtmes debreceni szená­
tor még a XVI. századbeli török vi­
lágban

hivatalos kevetségjárásban tatár-

I hordák által lemészároltattak.
•s i„íi,. ,viiHt,'í közelében

levő névtelen uccuknak elnevezésére 
a múlt, századbeli

három debreceni kath. kispré- 
post: Molnár József, Kricsfa- 
lussy Farenc és Huzly Károly 

neveit ajánlja a bizottság.
A jog- és pénzügyi bizottságban 

hosszabb vita kelet kezelt i javaslat 
kőiül. Az elnevezések mostsem ta­
láltak egyöntetű tetszésre. Az a vé­
lemény alakült ugyanis ki, hogy vá­
rosunk történelmének fenti alakiai le­
hetnek érdemes egyének, de históriái 
jukat ma már nem ismerik

s a közönség nem volna tisztá­
ban, hogy ezek a nevek mint 

kerültek az uccákra fel.
Hossza vita után a bizottság úgy, 

döntött, hogy ezt a javaslatot is le­
veszi a napirendről. , 1

Be kell fizetni 
az állami kölcsönt.

A m. kir. pénzügyminisztérium 
116631 -VH-a 1925. szánni rendele­
té alapján felhívja a városi adóhiva­
tal az adózókat hog.v állami kölcsön 
tartozásukat legkésőbb folyó évi

Legolcsóbb búza vet öiqoscs* vázó üszögkár elleo a

< PORZOL *
Legjutányosabb beszerzési forrása;

Csanak József X. 1 í fcÄ»

szeptember hó 30. napjáig teljesen 
egyenlítsék ki. mert azok, akik tarto­
zásukat. szeptember hó végéig telje­
sen kiegyenlítik, a kötvényeket 
november hó folyamán már megfog­
ják kapni, míg ellenben azok a felek, 
akik tartozásukul szeptember 30-ika 
után egyenlítik ki. a kötvényeket csak 
i 926. évi február havában, esetleg 
még későbben fogják csak megMapni.
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A debreceni vasutasok megakarják 
venni a Dobozi-temetőt házas­

telkeknek.
Érdekes beadvány a városi tanács előtt, 

aranykoronát

; tudvalevőleg

Négyszögölenként három 
ajánlottak fel.

Az állampénzével tézsdézett 
hogy nyomorán segítsen.

Nyolc hónapi bOrtOnre ítélték * ha 1Jubftsiörmé*ri volt állomásfőn4k ,t

Debrecen 'árosnak
íz a terve, hogy a Dobozi-temetőt 
kipáreelláz'za debreceni igénvelők 
között ház.istelkek céljaira. A par­
cellázási terv már el is készült, úgy­
hogy’ a kioszt ás i....... —rövidesen kezdetét

terv került ezzel 
tanács elé. 

üzletvezető és 
főtiszt viselő beadványt 

melyben azt

Most érdekes 
kapcsolatban a városi 
Balázs Károly Máv. 
régy Máv. f-----
intéztek a tarácshoz. 
kérik, hogy a tanács .

adja ol a debreceni vasutasok- 
nak a temetőt,

hova ők családi házakat fognak épi- 
leni.

A vasutasok a telek négyszög­
öléért 3 aranykoronát ajánlank 

fel,

a

ami elég tekintélyes ár. tekintve, 
hogy az OEB, Budapesten 2 arany- 
koronányban állapítja meg a megvál­
tott városi szabad területek négy­
szögölét.

Ezzel szeml en a vasutasok
kötelezték magukat, hogy négy 

éven belül felépítik
Dobozy-telcpet. Ha bármi akadály

miatt négy éven túl kitolódna az 
építkezés, halandók további ejy 
aranykoronát fizetni 
tejárához.

A városi tanács 
kozott az érdekes 
mindenképpen támogatásra érdemes. 
Az a terület úgy is parcellázás alá 
fog kerülni, tehát a vasutasok kezé­
ben is rendeltetéseinek megfelelően 
fog szolgálni.

még a telek ve

még nem foglal- 
a,j<íillattal, mely

Gavallér Károly voft állomás fő­
nöke a háború alatt; Nagybocskón tel 
jisitell szolgálatot. Az oroszok a 
Kárpátokba való betöréskor teljesen 
kifosztották. A szegény hivatalnok 
család nagy nyomorba került^ mert 
bizony 7 gyermeket' nehéz volt a há 
ború utáni időben kiruházni. Gaial- 
lér Károly később Hajdúszoboszlón 
teljesített szolgálatét, mint állomás 
főnök. Családja eklkor már teljesen 
fehérnemű nélkül állrot. Ebben az 
időben dühöngött a tőzsdei spekulá­
ció s az ingatag, ideg gyenge ember 
sunyival is inkább megszédült, mert 
egyik rokona unszolta, hogyha van 
I > nze fektesse azt részvényekbe.

Gavallér Károly ekkor elhathixiz- 
ta. hogy hozzányúl az államvasutak 
pénzéhez itl is kezére jóit az alka­
lom!. mert meg vd^f engedve Ak­
iien, hogy a hó
fizetési előleget tartalékoljon. Gaval­
lér a fizstés-'-k

az án be- 
KArolynak. 
rovanceoló 

r pancsolás

"> napjától elsejóig

A Dégenfeld-térről 
kitelepítik a városi istállót

A vásárcsarnok fog az 'istálló helyére kerülni.

hónap-hogy néhány 
városi közgyűlés meg- 
tanácsot hogy a deb.

ké.
elő. Fedezet egyelőre ugyan 
az építkezésre. de máris van 
ajánlat, amely a várostól nem 
anyagi áldozatot. Különben 

munkák előkészítése, ki­
eljárások éveket is igény­

amikor a városnak 
újabb

lesz, inár a kezébe.

zött levő telektSmbön épülne fel.
Epen ezért, a terv elkészítésének el­
ső mozzanata a városi istálló kite­
lt pitése.

A városi
hosszasan

1

tanács a. tegnapi ülésen 
foglalkozott a kitelepilés 
de eredményre nem tu. 
Végül is az a nézet ala.

kiutalása i.tán
a maradványt nem szolgáltatta 

be s igy ezek a maradványok 
tekintélyes öss^pgde gyűltek fel {

és ebből az összegből vásárolt aztán 
1924. május hó végén 30 darab Ganz 
(Danubius részvényt* Az vc>l|t afck'or 
b szárnitásfy, hogy a részvények 
emelkedése után elapja aaokat,, 
sikkasztó;! pénzt vissza téríti és 
fölöslegből ruhaneműt vásárol 
családjának.

Közben azonban beütött a tőzsdén 
a krach, a részvények esni kezdtek,

s 
a
*

Emlékezetes, 
t'al ezelőtt a 
bízta a városi 
meni vásárcsah’nok felépítését, 
etil«? 
r.uics 
A van 
kíván
az építési 
sajátitási 
be vehetnek, 
minden valószinüsiig szerint
külföldi kölcsön

A vásárcsarnok tudvalévölegi a( 
Csapó-utca 15. szjam telek s s f 
Dégcnfeld-téri városi istálló kik- 1

dőlt jutni.
Kult ki, hogy az istállót, a Bethlen­
jei :i 38. vagy Rákóczi ucca 22 - 24« 
sz tclkekiD lehet kihelyezni.

A tanács ilyen értelemben készíti 
«1 javaslatát, melyet a bizottságok s 
cégül a közgyűlés ele fog 'terjesz­
teni.

Románia a gyilkosok eldorádója!
Csak akkor keresi az oláh rend&rség a gyilkost, ha 

az áldozat családja elftre kifizeti a költségeket.
Temesvár, szeptember 17.

Országos szí nzáció ereiével hatott né­
hány héttel ezelőtt West fried Adolf te. 
mesvári kereskixlíí különös körű linón vek 
között történt messvilkolása. A gyilkos­
ság fel fedezésé ni k első pillanatától kezd­
ve , bizonyosnak látszott, hogy sexuális 
gyilkosság történt.

Elvetemedett hjdegvériiséggel hajtotta 
végié lettét a gyilkos, olv magából és 
e.Bi 1-' nl’v’kíból teljesen kivetkőzött 
valakinek biz,cnvulva. ki az egész emberi 
tarsadaloni számára csak állandó nagy 
veszelvt lelenthet

b mégis. UBv 1(-,lhzik 
többet 

v.l i ’bt ^értélén 
cataki fele irányult 
b,e,‘ f’^zeköttelésbcn 
kolltsil. aki, azitíu folvnnn n • ’"'”“«1 UK v MŰI hl-

án>tób?c ,,,fi'gh.ázba zárták, de «írnokig megugrott. .. . 
surgónvt menesztet;
ifiéia kérdés....

egv árií,\^SZ,’költ' ra”.....
érv írva sxob sem kapott í 

S így 1 Va zK4ul a fogháztól 
’’ért küld' L-S/''"i” ""’-át- h'iL'v •C XJ' ^iék 

e akkor súlyos probléma merült fel. 
u’ | nincsen pénz!br.gv ',zólltott*k a mcggvilkoit esaUádjáf.

ahojE1*8^^.? vállalkozást s adjon 
fénvk^zi hoev « ívanusitott 

sokMorosittassák s körSz-
A < snKd . az *Rész országban.

magát IriW /‘C’V ’'”1 ”e.'” voIt hailandó i’cgá.n V^f'”!e*1tbo verni s az vo]j n fcj. 
'tb ,rönd,?SA,f, m-V?dez;' köiöztetés. fénykén

■ ondezétf államban a rendőrség dol-

az oláh hatóság 

letai tóztutás után 
a gyanú, aki régeb- 
is állott a meggvil- 
vah.ini ügyből ki-

A lendörség több 
a viikarcsti fogház..

igaz-e. hogy az 
mindmáig 

azonban

egv em­
ui eg az a

ga lev

áldozatokul
abba

Sőt még

■i/ial. hogv inig a 
rz ügv tisztázására

is liaevta a nyomozást.
cc.v.-’s i- ndőiközegok rossza.

■ztél: lé ;i -családdal szemben 
, ....... agntartá-.'d rendkívül furcsá­
nak. ső még gyanúsnak találják, amiért 
nem fizetik a kétséges kimenetelű oláh- 
«emlszerü nyomozás óriási költségeit.

Olvassa el
; ■ * '_____

de Gavallér Károly még mindig 
roméit.

<924. szeptember 18-án 
telt a végzete Gavallér 
Ezen a napon váratlanul 
bizottság jelent meg. a 
megejtése végeit.,

Ravallói végső kétségbeesésébe* 
egy végső eszköch&z nyalt, re. 
vatlapot hamisított, mintán már 
A számadást Is meghamisította. 
Matura József máv. főelltnőr azon 

ban felfedezte a hamísitáet. mire 
Gavallér beszolgáltatta a Canz.Da 
nnbius részvényeket a Máv. pedig 
megtette a feljelentést.

Tegnap tárgyalta az ügyit a deb­
receni kir. törvényszék Lakatos ta­
nácsa. Gavallér Károly törxlelmeeen 
I eismerte a bűnét, vallomása kőé­
ben több, ifben sürva fakadt.

A tanuk kihallgatása után a kir. 
ügyész vádat emel Gavallér Károly 
e’len hivatali .sikkasztás miatt. Sú­

lyosbító körülménynek kéri betud­
ni azt, hogy a vádlott nagy összeget 

sikkasztott, enyhítő 
azt hogy vád­
nyomorban élt. 

legkisebb bün_ 
mint tn a vas-

.’ül ICH) milliói 
aörü Iményként pedig 
lőtt családjával nagy 

Gavallér védőié a 
tetés kiszabását kéri,
irt megkapta i. részvényeket és vád­
lott egyáltalán nem költött, el a sík 
kasztot! pénzből a szükségletére.

A bíróság S hónapi börtönre Ítél­
te a megtévedt embert. Az ítélet 
jogerős.

Halálra sebezte kaszával 
a gazdajat.

Két évi fegyház egy ember életiért.

Böszörményi László 32 éves gaáda 
sági cseléd a Czihere Márton hajdú 
szoboszlói tanyáján Idolgozoft. 
tás volt épen, de 
sokszor kizavarta 
aratókat. Ezúrt.e, 
gazda nem volt • 
vében, 
esik a gazd.ilkifdóval, akinek a nyi­
tott markában érzett termését, ia 
könnyen elviszi az idő. F. év julius 
3'.ói is rossz, hamgulntbnn volt a 
guzda. mikor este vacsorához ültek 
az emberek, és dohogott rájuk, hogy 
keveset Molgozflak. Míkpr Böszörmé 
nvi László vacsora végeztével a meg 
maradi kenyerei a zsebébe csúsz­
tatta. a gazda ismét zohorálni kez­
di ti. Te sem való vagy másra csak

Ara-
■ a rossz időjárás 

a munkából az 
másért-e, de a 

valami rózsás ked. 
mim ahogy az sokszor meg­

írni m indi-tiR. Az eszik, aki idol 
g< zik, vágott vissza Böszörményi, 
r uztam a ger-ldyef napestig ki va. 
gyök állva s mos* 
i ám.

s-zát
főtt vele. Az 
Cibere farán

egyik csapás 
!5 cm. hosszú 

mély sebet ej etf a l^asja. 
llctámolygott a házba, aihol

Vétel kényszer nélkül nézze meg a
„MERINO“

Posztókereskedelmi R. T. gyári lerakadút, ahol 100°/o gyapjúból 
készfllt férfi BltBny «elmékben, téli ka^ét\pelmék- 

bon, nfti velour kelmékben-»

A legolcsóbb beszerzési forrás!!
I.EOAKATOK «

Sieged 
ffllskolo 

Hódmezővásárhely 
Sátoraljanjbely

Budapest, Rákócziul 40. szám
„ Béosl-uooa 6 „
„ Kfrály-ucca 42. szám 

Debrecen, Plao-ucoa 49. svám.

még dolog vár 
Cibere ekkor egy darab fával 

■téjdisizör' T'öszijrfményiijr vágot(, akj 
erre lekapta a közeli ólon levő ka.

4 ízben a gazdája felé csa­
ta lá.ll és 
és 5 cm 

Cibere 
felesége

fgy ahogy bekötözte az erősen vér­
re -ebet s elküldött a vejével, aki 
többed magával át is ment Ciberétek 
fez. Ahelyett azonban, hogy az erő­
sen vérző beteget siettek volna orvos 
hoz vinni, előbb valónak tartották 
rogy Böszörményi, aki ekkora le­
feküdt. mintha misem történt volna 
;> eglinc.se’. jók és megkqtlöryék, Ci­
liire Márton közben sok 
tett s mire orvost hívtak 
ii segítség.

A tegnapi tárgyaláson

vért 
késő

veszi
volt

nyi bevallotta a tettét s 
kezet!, hogy a gazda 
kaari'i mogikafdályo^ni.
g. mlolta. hogy halál lesz 
vege.
A bíróság II tanul 
ligvlsen. Dr. Kováé
tanársegéd térj iszti aztán elő a sé 

e^akvéle- 
megle 

órán 
azon-

Böszörmé- 
azzal véde- 
üt legale sót 
de nem 

dolog

ki azhallgatott, 
István egyetemi

riili sre vonafkoijo orvosi 
ményt. mely sz -ríni Ciberét 
Inteti volna menteni, ha egy 
l eiül orvosi kezdést kap. így
I an elvérzett .« a Imái lőtt sebfertőzés 
■sak sietatte a halált F.zutáu az al­

------ -——
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nok délutánra halasztotta a targjalas 
folytatását.

vad es védbeszed miin a bíró, 
meghozta az ítéletet, mely sze. 
bűnösnek mondta ki Boszönné- 
l.isdó' halált okozó súlyos testi 
•s bűntettében s ezért őt 2 

figvl.ázra itéi’e. kitöltöttnek véve 
vizsgálati fogság beszámításával 
l.ónapot. Az ítélet jogerős.

riiit

a
2

80 mililó védői-díj. 
a holdban.

Hier Kálmán biinperének epilógusa

Meg élénk emlékezetében lehet a 
deheceni közönségnek a de'ektivgyil. 
kos Hue' Kálmán ugye, aki a szege­
di (-illagbórtönben il életfogytigla­
ni fegyházin ítélve. Rác; Kálmán 
l'isel1''nagv ohb Jiiiinettrid idolt |szá 
met a biro.-.'ig előtt, míg legutóbb a 
P. Tóth .Iáim- (detektív meggyilko­
lása miatt ko'eláI tali halálra (tjlte 
A t ibia azonban életogv tiglani fogy- 

változtatta .-i' a büntetést s 
■uria i> helyben hagyta már. 
Aczél Géza, aki Rácz Kálmán 
volt m nirég beadvánnyal for-

Dr

dt.’ll a kir törvényszékhez, hogy álla­
pítsák tm-g a védődijat. A torvény.

Sf> millió koronában /-1 lapította 
meg az ügyvédi köt séget, ami igen 
tekintélyes összeg volna 
tóban meg is kapná dr. 
.Azonban ő maga is tiszt; 
ral. hogy ebből az ősszel 
sem fog kapni semmit l'.gv 
azonban mégis van a liácz 
védelmeitől: ez az ügv jó
•■olt neki.

Aczél Jenő, 
van az 

ő soha­
baszna 

Kálmán 
reklám

Újdonságok
Felhívás az iparosokhoz! Felhívja 
11wtestület mindazokat az iparo- 

az Ipartest ölet mindazokat az iparo­
sokat. akik a múlt évi forgalmi adó­
jukat megfeli'hbozték. de felebbezé- 
siik még elintézést nem nyert, hogy 
összeírásuk végett a rendelkezésükre 
tílüó adatokkal együtt sürgősen, de 
legkésőbb f. Iió 19-én. délig az Ipar­
testület hivataában személyesen. sa­
ját érdekükben jelentkezzenek. Ipar 
testület.

Esküvő. Dr. ßihari Végit Sándor 
ügyvéd, kormányfőtanácsos 'és neje 
leánya, Magdolna> Kunhegyesen fo­
lyó hó 19 én tartja esküvőjét dr. 
Csóka Lászlóval Debrecen város t.b. 
aljegyzőjével. Dr. Csóka lAszló a vá_ 

kar

Fel-

!<..«i közigazgatás1 tisztviselői 
tgvik legképzettebb, szinoptikus tagja

Hentesmesterck figyelmébe!
hívom a hentes szakosztály tagjait,
hogy f. hó 20-án. vásárnál) d. e. 11 
órakor a Vsárpénztár előtt trvíilc- 

keznt szíveskedjenek, 'It'trgv; i'Z 
igazgatóság bemutatja a vásárpénz­
tárt és ismertifi a vásárpénztár ügy­
menetét és az eladás módozatait. ;'z 
Elnökség.

Poloskát
svábbogarat, tücsköt, 24 órán 

bellii mindönki kiirthatja 
a szabadalmazott féreg- 

irlóval. — Olcsó 
árban kapható

Stern
lestéküzletébon, PIAC-UTCA 

Bikával szemben.
(la ran tilt minóségB patkány és 
egérirtó állandóan nagy raktáron

10.

Satdasági ügyeit a jog és pénzügyi \ Humor a gondok között 
bizottság ülésén

A mezőgazdasági kamara székhaza és 
Háziipari Szövetkezet

a Köudvar bérlete, a Protestáns 
támogatás^.

— Na. öregem, hogv érzed magad, 
mint ifin féri!... Remélem, te vagy az ur 
a háznál?

— Igen... a feleségen, tnég nem mit 
haza a nyaralásból.

Debrecen jog és 
délután ülést tar­
tan ácsnak terjesj-

b zottsága tegnap
tolt. Zöld József
tette elő a Tisz/intuli Mezőgazdasá­
gi kamara kérelmét, mely arra irá-
ryul, hogy a székházépítésre Debre­
cen város által a pénzügyi palota

mögött neki átengedett telekie 
adjon szabadkezet. A, feltételek

.'•ziriiit ugyanis a kamarának 
o'ec. 21_ig a székhizat fel
ép leni. A kamata m.,st máshol 
lelket venni s ezért elakadja 
a város t?’két

\ jog és
adta a szabadkezet, de 
elaldásra bocsátás esetén 
város tulajdonába megy 
oek fejében t város a, 
feléit fiz-ti meg.

pénzügyi mai legelő elégtelen a fejléslö 
t< eeni juhtenyésztés céljaira.

\ taná-snak elutasító volt az ál- 
.aspontja míg Ekli József s Jóna 
Istvan a k 'telem teljesítéssé mellett 
érvel: ek.

deb-

1927. 
kellene 

akar 
ad ni

meg.
.hogy

a

pénzügyi bizottság
'így 
a telek
vissza s en-
forgalmi ár

Foglalkozott t bizottság <t juhtaritó 
gazdák kérelmével is. hogj- a Kő- 
t.dvar nevű 365 holdas legelői' csa­
tolják a Hortobá.gyh iz. miután a

Megnyílik a képtár. Debrrcen sza-

lumber 20-án megnyílik. Nyitjva dél­
előtt 10—1 it; Füvi.szkert 2. sz. alatt.

áldó-
11 ősz

Eev város, amelv a bubifrizura 
zata Nevvvorkból ielentik: Arnie a 
szn Imi divatban volt. az. amerikai nők 
által vásárolt haihálókat Kínából impor­
tálták Kínában a haihálóinar jóformán 
kizárólag Csifi vámsára szőrit kozák, ahol 
a haihálókat háziipari utón állítják elő. 
A bnliifviznva megszületésekor azonban 
Ameitikában. almi ma. már jóformán csak 
az egész öreg asszonyok viselnek hosszat 
hajat, a haiháló min/iiobban kikerül a 
használatból név. hogv az. amerikai ke­
reskedők 1923-ban már csak bárom mil­
liói fizettek ki Csifnba-n az amerikai nők 
részére vásárolt ha Ibii léikért. 192j-ben

bevétele nem volt több százezer dollár­
nál. Csifu. amelv (diesen erre a házi­
iparára tánmszk dőlt. természetesen 
tönkrement és most attól váriák a város 
feltámadását bem megváltozzék a divat 
és megint kelendő legven a haiháló.

Az udvarló. aki a búcsú pillanatában 
levágja kövese ott át. Pozsonyból je­
lentik: Különös szerelmi dráína játszó­
dott le tegnapelőtt a Széplak ucea egyik 
házában. Pozs< nvi bereue 24 éves mun­
kás már régóta iwivardj Brunza Emma 
22 éves cselédre«. A fiatalember borzasz­
tóan féltékeny volt és a naponkénti ta­
lálkozások áll óid.- livak dósok közben 
teltek cl. A Ijafahmber annyira üldözte 
féltékenységével a leánvt. hogv 
Emma elhatáiizta p.>-
látogatásra ment fel a lányhoz. Egy 
ideig egvutt iild.>ci'-ltek a konyhában, 
inaid amikor a férfi lévozni készült, a 
,‘jnv lekisérfe őt a kaimhoz. Egyszerre 
eles kiáltás vei le tol a ház esti csendjét. 
A lakók összefut.ttak Ps ;l katmaliban 
V< rbeborulva találták Brunza Emmát. 
A féltékeny ferti borivóval levágta a 
leány mfrát. A mentők a leánvt a kór­
házba szólították, a féltékeny Pozsonyit 
txdm a rendőrség letartóztatta. Pozsonyi 
azt mondotta a rendőrségen tett vallo­
másában. hmn azért vágta le a leány 
orrát, hogy ne kelljen főbbé- féltékeny- M'dnir.

VEGYE MEG MA

' égül is a bizottság az ügyet le­
vett-' a napirendről, hogy a tanács 
tárgyalásokba bocsátkozzék a juh­
tartó gazflákkaly. Amennyiben

a gazdák n Köudvar holdjáért 
most fizetett 6o kg. búzát meg. 
adják, a tanács hajlandó bérle. 

■ükbe átengedni a legelőt.

Debrecenben. ,Koncij Aurélnó és 
Szele Györgyné vezetése alatt Ma­
gyar Protestáns Háziipari Szövetke 
’ot alakult, mely a debreceni pro­
testáns nőt társadalmat tömöríti ma 
pában. A szövetkezet azt kérte a vá 
.-őstől hogy alapítvány gyanánt je­
gyezzen a 25 00(1 koronás üzletrészek 
tél. A tanács 20 üz.letrészt akart 
venni, d' ?. jeg és pénzügyi bizott­
ság di'. Magoss György inditványá-

megbetegedett 
klinikai telepen 
egyetemi altiszt 
Jdes atyja teg- 
disznósajtot et-

Hiismérgezásbea 
csalód. Az egyetemi 
lakó Horzsa Károly 
és felesége, valamint! 
nap előtt varsorára
ttk. Alig fogyasztották el azonban a 
jó izü vacsorát, mindnyájukon erős 
láz és hányinger vett erőt. A klini­
kán megvizsgálták őket és megálla- 
I flották, hogy hnsmérgedpst kapfialk 
a sajttól Mindnyájukat ápolás 
vitték, a 
állapotai, 
klinikán, 
r. hentes
valószínű, hogy romlott vvit 
bár az orvosok szerint a hi:s 
zést. friss hústól is meglelni

a 1 á 
legsúlyosabb Horzsa Károly 
akt magas lázzal fekszik a 

A renilőrség megindította 
ellen a vizsgálatot. merti 

a sajt, 
mérge- 
kapni.

Sr^pessy Ferenc tánciskcIájában 
hétfőn, 21.én kereskedők és iparosok 
részére est? 8 órakor uj tánctanfo- 
lyam veszt kfz.lletét: Siraonffy-utca 
1. C) szám.
Hová, hová olv sietve?
Kérdi Iksz, ur megijedve.
Albert hoz, nwviink.
Mert ott legjobb és legolcsóbb a menünk!

Ha azt akarja, hogv a fehérnemű je 
vakítóan fehér legven használja az új­
kor legjobb mosószerét, a Wesillát. inelv 
■i fehérneműnek kefével való döiizsölését 
teljesen felelegessé teszi. amennyiben 
egyszerű főzéssel is elérjük a legszebb és 
(legtartósabb fehérítést. Azonkívül meg­
takarít munkát, időt, szappant és szó­
dát. Bővebbéit, n. Wesilla mai hirdetésé, 
ben melyre ezúttal is felhívjuk a 1. ol­
vasóközönség figyelmét.

Tegnapi halottak. Az anyakönyvi 
hivatalban a tegnapi nap folyamán 
következő haláleseteket jelentették; 
bt: Szabó Géza rk. 16 napos, özv. Nagv 
Jánosné lef. 75 éves. Ecsedi Bálint ref. 
3 hónapos. Grirm Zsuzsanna rk. 74 éves. 
Balogh János rk. 27 éves. Mrkella István 
rk. 21 éves. Várndi .Tá,no< ref. 59 éves.

csalAm
te LAPUT,

az EGÉSZ CSALÁDJA ÖRÖMÉT LELI MAJD BENNE! 
Ara 73M KORON*. M OLDAU

MINDENÜTT KAPHATÓI

Tisztítják a vízvezetéket
Értesítjük 

ségünket, — hogy 
október hó 4-éig
kon a csövek tiszt itási 
fogjuk végezni, 

miatt helyenként 
a víz. miért is 
szives elnézését.

vizfogyasztó közönsé- 
folyó hó 18-tól 
— vizhálózatun- 

munkálalait 
munkálatok 

zavaros lesz 
kérjük a közönség

Világítási vállalat.

I Tegnapi újszülöttek. Az anyakönyvi 
hivatalnál tegnan a következő uiszülot.

I tekét jelentették be: Schwart Sándor 
I ir.áv munkás fin Sándor. Borosa Sándor 

fm. fiú Sánd r. Mezev Ferenc tiszt viselő
I fin Ferenc fiú Frene. lakatos 

gépészkovács leánv Júlia Nagy
| fuvaros leánv Maiéit. Komlóss _ -----
I vagongvári munkás leány 11 na. két tör­

vénytelen és egv- halva szifletett.
Feltalálták az igazmondás szérumát. 

A szenzációk hazáiéban Ameiákábau 
— állitól-iff elvan -zérumut találtak fel. 
amelv elaltatin az öntudatot, de ébren 
tartia a hallókénességet és az. altudat.ot. 
Az. elkábitott ember hallia a kérdést és 
az, igazságot feleli a kérdésre. Detroibnn 

! kísérleteztek a csodás találmánnyal, ami 
százszázallék- s eredményre vezetett. A 
kriminológiában mindenesetre nasv sze- 
ilene lenne a. találmánynak de talán 
ét>pen annvi fesz.cd dmet hezna. ha a 

szérum a magánforgalomba kerülne. El 
is lehet képzelni, mennyi családi drámá­
nak lenije okozója. Európai szemmel 
nézve a dolg- t. azt hisszük, e miatt 
egyelőre nvngi dtan elhatnak a bűnösök 
is. tnep a mulatós férjek is. az ..altndat" 
nem dönti őket bajba.

Tlkörcvártá*. öveffcsitnolár régi tör- 
rók uiiAöntóf» 
müinnri yáll»l»t» Szít ntr>» 1<—1S. T«r 
lelőtt

Ablakok ndadan aagyaiglMa gyárt 
árban kaphatók Blattaar ablakgyár 
Szív-utca 14. nám.

FíayképozSoápak és fotócikkek leg 
nagyobb választékba*! Berséky ntfl- 
ttrmében Ferenc Józief ut 88 Lemel

Tankönyvek, új és használt álla­
potban az összes hú- és leányiskolák 
részére beszerezhetők Harmathy-níl 
Fűvészkert ucca 14. Ugyanott hasz­
nált tankönyveit értékesítheti.

A kútár 
Bálint

Binkovit» B41» öt»<>

AM AGY. KIRÁLYI 
OSZTÁLYSOKSJÁTÉK
most kezdődő 15 ját’kánál tÖ.Ot'O darab 
sorsjegyből 29,000 nyeremény lesz 
27 milliárd 905 millió kor. 
készpénzben kisorsolva.—ügy sorsjeggyel 
szerencsés esetben
3 MILLIÁRD KORONA
■■■■■■■■■■•■ nyerhető ""
Vegyen már most ezen szerencse-számokból
35503 20541 46092
Az I. oszt, hutása október 22-én keidödik. 
Egész sorsjegy 120,' 00 K. tél OO.OöO K, 
negyed 30,000. |fj, Kom'ós TeslvéfBí Bankháza 
a magyar, kir, osztálysorojátók fóarusitói. 
Budapest, Vili kar.. Baross-ucea 110. sz.
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A Homokkerti Ref. 

Olvasó Egylet műked­
velő előadást rendes.

< Homokkerti Ref- Olvasóegylet f. 
;vj s7Ci>tember hó 20. án az egyesület ho- 
ív'sécében tánccal egybekötött műkedve­
lő előadást rendez. nwlv alkalommal 
ízime kerül Szilágyi József ,A jegvken- 
dő-' című népszínműve 3 iclvonasban.

Szereplők: Varadi Gabor lomcclu pa­
rasztgazda Gaál MáJton. Jutka ie.c- 
*égc Torok Icuka. Juliska leányuk 
Erdei Róz.sika. Kerekes András szubad- 
ságos katona - Molnar József Somogyi 
Tamás gazdaCegénv — Czauth Adó f. 
Szőke Rózsi gazda leány Lzautli 
Adolfné. léig koresmáros ■ Kzilagvt .('■- 
zsef. Számi, fia — Rács Istvan. Zsuzsi,, 
csap s leánv - Török Esztike. Kérész, 
tessv Vikto». fiatal földbirtokos bz:t■- 
kai András. 1-ső kérő — Pataki Janos. 
J-ik kérő Kerekes Béla. Lengeti Ado- 
lár iparlovag - haitli IJ"iu. falusi cigá­
nyok: Prímás Mdlinghoffer Serene. 
Komira« — Németi Jan -s. Bőgős — Ka­
pitány. Klá.őnétos Szabó Lajos. Már., 
ton községi kanász Faith Bein. 1-ső 
halász Szálkai András. 2-ik halász
Pataki János. Mákcsné — Tónik Alice. 

Az előadások kezdete d. u. 4 órakor. 
Tánc kezdet' este fél 8 órakor, vége haj­
nali 4 órak'r. — A zenét ifi. Magyart 
Bandi zenekara szolgáltatja. — Belépti 
dii ugv a délutáni előadásra, mint este 
a tánc 1a külön-külön 12.000 korona, á 
vigalmiadóval együtt.

€jy varrónő veronállal 
megmírgezte magát.

Mogyoróswy Erzsébet ?3 óns varró 
’.lé tegnap éjszaka Piac-utca 64. sz. 
.i'.vti lakásán veronállal megmérgez­

te magát.
A hnzbeliek korán reggel eszjtuc- 

ietler. állapotban találták meg a 
iwencsétlen varrónő, azfcnnal tele­
fonáltak a mérnökéit és a rendőr. 
Jégre s közben élesztgetni próbálták 
c'c eredrn -ny nélkül.

Az ügyeletes rendőrtisztviselő és 
a mentők rövid :<en megékeztek és 
k szálli.nttak az jnkivüli állapotban 
levő varrónőt a belgyógyászati kli­
nikára. A klinikán gyomormosást 
alkalmaztak, de csak nehezen sike­
rült esz^ineljetre téríteni a varrónőit, 
akiö azután dr. Elek Ferenc rendőr 
■ (■gtalma^ó .kfhaJJgaioti Elmondotta, 
teljesen egyedül álló nő, senkije 
tnnesen. ó m iga pedig úhggyenge, 
nc-m bírja az illet nehéz küzdelmeit. 
Orvosi kezelés alatt állott már ré­
gében, .Imikor is az orvos porokat 
rendelt) nekr/ amiből naponkint 1 
darabot kellett bevenni. 0 azonban 
a végzetes napon egyszerre 12 darab 
í trA vett! be s mivtel/ azok veroná.1 
tartalmának voltak súlyos belső sé­
rüléseket szenvedett.

Állapota súlyos, de nem életve­
szélyes.

Szept.
■Szept.

«tünet.

Színház.
18 ám Dolly operette, 
19-én: Dolly operett«

D) bér. 
bérlet-

MOZGÓ SZÍNHAZAK*
Oh,'lyedt viIfe: A 

előtti vdi<S°tdá/a' í”nelv a ,iz<'ZPr 
■ <” slagot tarja elénk. É.d^ 

Doí pZcVeSsel 10 ^vonásban. Conan 
”oyle regényé után.
kiG.raha: Jönnt:k a beírok: Kend­
hói 6 f jln‘S vlf |íl,ék a régi jó napok­
ig t hIv(,Ila*ban. Kísérő* 
""■ burleszk.

a, Än-iiZi."' '"""««wji jatszuc
| . a P u ban szombaton Tom Mix-

KNOTTI kováosné 
»•isati fa vrrriiskilija 
JjJ*"”™-010* «. ««te.

év 
érdekes

a huszárok: Kend- 
í- 

Nick Ci'.r- 
*’ Appoító szombattól játszik.

xel a L "'•uinoatt —-A vad,)'i-bujdosója.

& függöny mögött.
Apróságok a kulisszák világából

mindenüW kerestem, csak a létem 
alatt nem

*
A függőay mttaSRi apróságokat la. 

punk vasárnapi számában folytaMdk

Lotti ezredesei. Valamikor régen, 
V v.-rhtiZOdd?l1 ezelött Felhő Rózsi, :» 
‘rön i I ebben a babbani opiUt a színpadra stegy-kettőre meg 
Indította a debreceni közönséget. -- 
■ őst a Lotti par exdance szubrett 
szerepében Szegő Lili stóll síkra a 
Pálmáért.

Pajkos játékr.a, sokszor és gyors öl- 
t zkodesre változatos figurákkal szú- 
cito táncokra nyújt alkalmat ez a 
S/trep. Ezért szereti Szegő Lili, ezér’. 
készül rá lelkesedéssel s vele együtt 
az énekes személyzet.

Remete Gézának, az izzig-vérig szín­
padi rendezőn >k imponál ez a lelke, 
sedés s elegükön mondogatja:

Megint kihozunk egy nagyszerű, 
élvezetes előadást-. *

Bálsony Aladár télikabátban ment 
a színházhoz. Remete Géza végigméri 
tekintetűvel kfllégéját s megkérdezi:

— Fázol?
— Nem!

Háti akkor miért bújtál téli, 
kabátba ’

— Hogy ne fázzam'*
A rendező ur. A debreceni közönség 

gyorsan észrevette azt az átalakulást, 
amelyet a színpadi előadások egy’ hi 
vatott rendező kéziben előidéznek, 
úgy. hogy a D>Ily premierjén, mikor 
a felvonás véget ért nem csak a sze­
replőket hívták zajosan a lámpáié elé. 
I anem Remete Gézát, a rendezőt is.

És ennek igy kell lenni minden si­
került premier után, mert csak a szín­
ház igazi benfentesei tudják, hogy 
<-gy hivatott rendező mit müvei, amíg 
Kerekded egészen kihoz egy gördülé­
keny, élvezhető előadást. A lelkét önti 

1a jelenésekbe, minden mozzanatot ki­
dolgoz s még mielőtt a színpadi pró. 
I ákra vinné a darabot, hosszas, mély­
re ható előkészülést végeg.

Remete Gáza azonban éppúgy, mint 
Bársony Aladár, a drámai rendező, 
nemcsak hivatott rendező, de kitűnő 
színész is. Fzt különben Debrecenben 
tudják róla, "sak azt nem, hogy mi­
lyen sokoldal.i. Akkor, mikor Honihy 
Hannával aratták Debrecen kéiii szín­
házában a babért, csak az operett 
buffó és a kedélyes apa szerepköi-ébe 
szerzett sok és emlékezetes, sőt él­
vezetes síinházi estét. Pedig Remete 
Géza nemesik az operettekben, de a 
komoly műfajokban is elsőrangú erő. 
Ö maga is legjobban a drámai szere­
peit sízereti.

Még nagyon sokan fognak emlékez­
ni rá. hogy Bihari Ákos, aki később 
a Nemzeti színház tagja lett, milyen 
nagy sikerrel játszotta Debreceniben a 
Bíborost. Ugyanebben a szerepben 
Pécsett Remete Géaa vitte el a ba­
l-ért. Olyan nigy sikere volt, hogy 
tizenötször játszotta el a Bíborost.

A színháznál ezt nagyon jól tudják 
s Remete Gézit, aki most rendezőnek 
szerződött, jobbról-balról zaklatják, 
hegy ne csak láthatatlan, de látható 
ereje is legyen a színpadi előadások, 
nak. Vegye elő jó szerepeit s ha nem 
is srtiriin. amiben gátol ja a, komoly 
rendező munka, hanem időnként ját­
szón is. Különösen játsza el a Bíbo­
rost, amelylyel Pécsett feledhetetlenne 
tette alakítását. De a többi jó szere­
peit is drámában é-s operettben egy 
uránt.

Azt hisszük, hogy erre nem sokara 
ser kerül éis a közönség neki nem­
csak mint rendezőnek, d? mint ki­
váló színésznek is lapsoll.

•
Rajz Feriről megint szól az en -k. 

Mindég szerepel Akkor is. -ha nem 
játszik Ha van szerepe, ha nincs, 
neki mindég dolga v.m a színháznál 
és ha nem a színpadon hát a színház, 
udvarán hang .s. Mikor mindenki a 
színpadon, nz éneklermekben. vagy * 
táncteremben próbál. Rajz Feri meg­
indítja a mot írbieiklijét s olyan po. , 
keli lármái csinál vele, hogv benn a I 
srinháíZbAn is mindenki tudja, hogy 
Rajz Feri próbál odakünn.

Meg is tréfálták ért*. A mctoribicik- 
iijén D 51- ßS?-aa felirat áll.

— Tit a flUT-es — mondjak a szia- 
háznál.

Sőt most már úgy érdeklődnek 
nta:

■ Volt már itt a 637 es?
Ebből a píjkosságból fakadt az a 

Miráö is, amelyet az öltöző asztalán 
helyeznek el; „itt öltözik a 637-es“.

♦
Károlyi Vili azt mondta a színház- 

mii:
I-..^a?yon sajnálom Kováts Terust. 
Kitűnő partnerem, a szerepeinknél 
valóságai a jiobb ktaein volt*

Szilágyi Maresa pajkosan teszi 
hozza:

\kkor neked most már csak bal 
kezed van.

*
Találós kérdés. Krompacbi örökö- 

s-n rejtvényeken és találós kédéseken 
lóri a fejét. Megveszi az összes rejtvé- 
nves lapokat s nemcsak mint meg- 
leitő, de mint rejtvényszerkesztő is 
csaknem m.n.lcgyikben ott a neve.

Hn felmegy a színházhoz rendsze- 
r nt lead egy találós kérdés*. Tegnap 
elsőnek Szilágyi Marosát boldogította 
vele, de megjárta.

— Mondrl csak Maresa, ha a mosónő 
ma. vasal, akkor mikor mos?

— Eredi már te figurás eszü — sza- 
I -ad ki a Marosa szí ján, -— előbb mos 

is aztán vasal a mosóné
Krompaehi lekonyult, orral bandu­

kol tovább jobb médiumot keresni.

Virágháty Lajosról mindenki tudja, 
hogv szenvedélyes vadász. Próba köu- 
I '-n vadpjlsenvékről volt szó és VI. 
rt gháty sí irnyen lódította a díiskur. 
ztisé.

Nagyszerű az őzpecsenye! 
Elsőrang i!

És a többi.
Egyszer odaszól hozzá Krompaehi: 
— Hát a nyúl pecsenyét szeretet?
— Nagyon.

Akkor eredj és lőjiél egyet.

A jószivü Matyi, Kardoss Géza szin- 
mazgató helyy.tese Müller MÁtyán. 
.'Zigoru a színháznál, katonás pontos­

ul s goal a katonásrentd híve, de ahogy 
S ion öreg falak közül, már a leg- 

i br.r i'i-ágosabb ember. Denn mosolyog- 
! r,: se tud, künn már olyan, mint a 
, kenyérré kent vaj. Lágy a szive is.
i Ha egy szegény asszonyt lát kis 

gyermekkel az ölében, akkor már a 
zser.benyu! és az, összegyűrt bankje- 
gvek közül egy csomót odanyom a 
gyerek kezébe. Úgy osztogatja a ciga- 
lettAiaf. mintha külön fizetnék érte.

Tegnap egy kicsit kisütött a nap és 
a társulat görlicéi ott sütkéreztek a 
színház körül. Egy kis fekete meg. 
E»:ja, hogy tagbaszakadtam cipel er-' 
■ ei fi egész puttón almát a hátán és 
elkiáítja magát-

-- De jó volna most abból az almá.
I ál egy darab.

Müller Matyi rászól az emberre, 
nikuba bocsátkozik vele s egy-kettőre 
megvette az egész puttón almát a jó- 
kedvü sz.inészmőknek.

Mindenki almát evett, mikor Th>i- 
róczy jött:

— M3 ez? Éva, vagy a Páris aL 
mája?

Nem' Ez a Matyi bácsi almája.
I'yen ez a Matyi' Éva is, Pária 

is csak egynek adott almát, ő meg 
s :k kicsi nőnek.

*
Szilápyi Marosa qyürüje. Dolly elő- 

.-'dás.ln Sz'lágvi Marvsa a kulisszák 
uiogöit próbálgatta táncát* kevéssel n 

lenese eldt.t. Egyszerre pattant va- 
'nmi es Marisa elkiál'olfa magát:

Jaj a gvürüm leesett, elgurult 
liálr.i a sö1étb>, mi lesz most?

íidnsie'.etl a tűzoltóhoz:
Tűzoltó bácsi, a sötélbe gurulta 

gyűröm, tessék tüzet gyujfat i, hogy 
iheekeressem.

Kérem, kisasszony neknm nem 
bet tüzeígy uj'ani, én csak oldom « 

özet.
Jaj. hát akkor mi lesz?
Semmi. 'lehajolt és a Maresa 

lába mellől felvette a gyűrűt. — tessék 
Jt a gvfirü.

No ne! kiált fel Marcsa --

A mai tőzsde.
A korona 72.60.

Az értéktőzsde ma is üzlettelen és 
csenden volt. Változások a mai üzletidő 
alatt aJie fordultuk elő A vezető papí­
rok mind a leceuii.i nívón zártak, a ki­
sebb napirok itt-otl némi, áresést mutat­
nak. A vaepiacon a Bródi vagg< n 4 5 szá­
zalékká lett olcsóbb, viszont a C«4kv 
emelkedett. A bánvapiac és n kisbankok: 
piaca barátságosan tendált. A hadikéi-. 
csönök ma újból megszilárdultak és a 
iegtöbbcmlel 50 százalékos árnyereséget 
ért el.

Zürichi zárlat: Páins 2441. London 
2511 és egvnvolcad. NewVork, 518 és igv- 
nvolcad. Brüsszel 2245. Milánó 2110. Hol­
landia 208 és egvnegved. Berlin 123.30 
Becs 73. Szóda 377.5. Prága 1535. Varsó 
87. Budapest 72.60. Belgrad 022.5. Buka­
rest 250.

Terménvtözsdezárlat: A mai termény­
tőzsdén az irányzat rozsban és tengeri­
ben szilárd. Egyebekben tartott. Roz« 
270—75. tengeri 282.5 87.5. a többi vál­
té zatlan.

Ferencvárosi sertésvásár-. Felhajtá« 
1300, Ajak: könnvü 18—22000, közép 
22—23.500. nehéz 24 -25000. irányzat 
barátságos.

Vágómarhavásár: Felhajtás 743. Irány 
z.nt tartttt. Árak: ökör jobb 12500 — 
17500. kivételesen 18-—18500. közép 7 - 
125<X). gyenge 5 -6500. bika jobb 12 - 
16500 kivételes« n 17 17500 közép és 
<>venge 7-11. bivaly .’500 9500. tehén 
9--16500. kivételesen 17 17500. kicsoti- 
tezní való 3500—5000. növendékmarha 
5- 12C00.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos ár­
folyamai: Angol font 345—4700. cseh 
korona 2096—2120. dinár 1247—1269, 
dollár nagv 71380—72310. kis doliár 
71280—72310 franci frank 3360—3394, 
hollandi forint 28325—28595. lei 337 
343. kva 509 - 519. lira 2899—2931. már­
ka 16785—17035. osztrák korona 91I85 
10069, dán koion-.t 17215—17375. svájci 
frnnk 13745—13855. belga f ánk 3068 - 
3118. noi-vég korona 14705 14905 svéd 
korona 18840—190C0. zloty 11615-11895 
Amsterdam 28625—28795. Belgrad 12(i7 
—1275. Berlin 16935- 17035. Bukarest 
»141 3431 Brüsszel 30998 3118. K<u>eu- 
hága 17415 -17515. Osl<‘> 149(5- 15005 
London 345—47000. Milánó 2906 2926. 
Newyork 71180- 71610. Paris 3360 3380 
Piágn 2108- 2120. Szófia 515 -,519. 

Stockholm 19090—19200. Varsó 11815 - 
11895. Bécs 10015-10075. Zürich 13715

jfa Vikiién fehér nkit 
akar, használja 

ai újkor legjobb mosósvetét

önműködő 
yjVVVSlIia mosószert l

WFSILLA mosószar kíméli a ruhát, 
fölöslegessé teszi a kefével való dör­
zsölést, egyszerű főzéssel a ruha leg­
szebb és legtartósabb fehérítése éri. 

hető el.
Taljesci írtilMtl»! Garntált klórnntis!
A legkényesebb ruhákra alkalmazható 
Meglepő eredményi Nincs töhbá dör­
zsölés! Megtakarít munkát, időt szap­

pant, azódát!
Gyártja: Magdalin Vegyi Művek, 

Budapest, Hí. Tavasz, utca 5. Telefon 
K6 36. Mindenütt kapható.

Wriiiiwii 
Gasdaaá<og, 
tűsbistoe, 
ttaita.

n
Minden anya, háaiasszony, turista api- 
rltaaa helyett Mita-kookát és ké- 
»Qléket használ. Kapható minden 
Jobb üzletben. — Amandáén 1a 

Metá-t haaznál.
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Mit hirdet ma 
•» ingóeágkfizvetitő 1 

Kálvin.tér 19, ref. odapöki bérpalota, a 
Pttvtszkart utca felé vezető oldalon.

Ttfaftn: 11-99. Telefon 11-99.
Alkalmi vétel: hat lóerős cséplögarnitura 

és hat lóerns petróleum-motor.
Iskolatáskák és iskolaheeedük a legolcsób 

ban itt kaphatók.
Ua bármiféle felesleges tárévá

1925. Szeptembw 18. (Péntek.)

____ _ ___ _ _ van, 
eh das vegett küldje be az Ingósagkozve- 
litóbe. Ha elköltözik, forduljon az Ingó- 
ságkozvetitőh íz. mert mindenféle ingó­
ságát itt eiteksitht-ti a leghamarabb. KJ- 
f< sédünk megbíz ist egész lakás, itoda és 
üzleti berendezés, hagyatékok eladására 
es beraktározására.

A legiutánvosabban és a legkedvezőbb 
Satési felté'elekkel mindent az Ingóság, 
körvetitőnél vásárolhat!

Keresünk megvételre: férfi és női tóli- 
kubatokut ruhákat, kálvhakat. hintaszé­
kek!. mtrucok.it. bitegolókocsikat. sziba- 
Kloz.etteket. halok.it. ebédlőket, uriszobae 
kát. <lo~ziiiatalak.it. i. atszekrénvoket, 
íróasztalokat, a ■•rakat rv ennekk-csikat, 
»zekiénreket v.irrugét.eket, ezüst. por- 
cellán és mnio.'iku dísztárgyakat, régi 
poharakat, csészéket, bútorokat -.s min­
denféle insósigekat.

Heti vaev havi részletfizetésre is adunk 
fé.li és női télikabátokat, ruhákat, vész. 
rakat, futószőnvegeket, csipkefüggönyö­
ket. asztali és fiiggőnetróli'umlámpákat. 
vilHnylirsztereket. villanylamoakat. ebéd­
lő-. inga, fali és ébresztőórákat. Kálvin- 
saobrokat. KáJvin-két>ek«t. szcntkép<-koi, 
egész és félhalókat. szalongrnitutákat, 
konvhanzekrénveket, asztalokat, minden­
féle székeket, spórokat sodronyokat. s<>d_ 
r.'nvági-betéteket tükröket és minden­
fele ingóságokat

Páratlan alkalmi vételek: Meteor 
gyártmányú, hat leóerős karantált üzem- 
keps c«énlőgrnifiira. hat lóerős petróle­
ummotor fgozfavágóh >z is alkalmas) kű- 
lonkülön <'s a legiutánvosabban eladó, 
iskolatáskák iskolahgedük a legolcsób­
ban kaphatók, gvönvörü vitrinek antik 
komotok. asztalok, csedaszét) gyértvatar 
fók. no velláitok szobrok. mstménv 'k* 
ágy elé való gyapiuszőnvegek. látc-. vek’ 
könyvtáraknak való könyvsorozatok, va­
dászfegyverek gvönvörü kézimunkák és 
ii’inaenfeJe ingóságok. -

A világhírű amerikai Unde. w ■ .d nó- 
eéuek Debrecenben kizárólag az íngóság- 
kozyetitőben rendelhetők meg .észiet- 
nzetésre is.

JÓI jegyezze meg: ha bármit venni 
VMTv eladni akar, mindenekelőtt jöjjön 
•1 az Ingóságközvetitőbe. Milliókat snó- 
roíhat me? és mindent egy he’von be- 
szerezhet, ha itt vásári!!_____________

FEJFÁJÁS, 
nátha, szédülés, kábnltság ellen lt||iü n

fél pere alatt háti! 1 üveg: 35 adag. 
Ára 120 K. Jelenlegi uorzőstám 8700.
Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósi 
■agy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer, 

tárosoknál.

píló bkIm uralt íigyelméief
Homokot 

korlátlan mennyiségben saját föl 
demröl és igámmal köbméter­

számra 50,000 K-ért 

szállítok.
TórUt, vagy bármi nómü fuvaro* 
aáat la jutányoa áron vállalok. 
«•<ri ndelni lehet: Bámaon-nooa 8. 

Árpád-tér. (VBTÉ8BYNÉL.)

■W 
elismert kiváló mi­
nőségben és eredeti 
gyári áron kaphatók 

DefireteDífaíganl.
városi üzletében 

Kiráiy-ucca 4. 
Előnyös fizetési fel.ételei!

Atáalat

Érv

ló. színi
Mester uccán 

három szobás lakás 
nvosan átadó, Hock

szo- 
uccíi 
1591

íutá-
14

Bútorozott 
►zob.i kollégium mellett 
velvet érni had Igjatólfcnakf 
kiadó. Hüvelyes 6. 1583

A hajduszováti 
határban 75 kát. hold 
fold kiadó. Kr'tekezni a 
.Villa i dimes nál. Lóránt ff v 

1580ucea 11.
Központon 

ital mérés vagv az 
helyiség átadó. Óim

Családi ház
Fazekas Mihály- 
uccán 4 szoba, 
konyha, kamra, 
für őtzoba azon- 
Dili átvételre : ;

eladó!
Lakó nlnoal!

DEZSŐ X.ÁSZI.Ó 
irodája, Eötvös u. 38

üzlet-
a ki-
1573

Imlapohsb:

kgolcsúbb 
legtisztább 

legtabaFtbosabb
egyenletes fűtés c;ak

gázgyári boksszal
érhető el.
Ne vegyen drága, külföldi árut, 

tegyen pröbarendelést

a Gázgyárban!
1 mássa ára: 75.000 korona, 
káziios ssáliltás 4000 korona 

és a forgalmi add.
100 mázsán felül nagy árengedmény, 
kedvező fizetési leltételek. Telefon 74

4 Kárpit >5
elvállal mögt ende léseket 
iavitások r Lm .lenni 

fektetést H-.kt'.ton tart 
kész árukat Piac 75. 1

Két
iskolás gyermeket gyö­
nyörű uccci' szobába — 
egészen a kollégium mel­
lett telies ellátásre el­
vállal úri család. Bethlen 
ucca 37. szám. 120

Intelligens,
szerény igényű lánv házi 
“munka segédkezéséne -- 
esetleg gyermek mellé 
ajánlkozik helyben vagv 
vidékre. Cimet a kiadó­

nButorok, 
háló ebédlő egves da,n- 
Ifk. Schőberágv divánv 
stb. olcsón kiárusítok. — 
Széchenyi ucca 8.

Buzakölcsönt 
kshelvezek ingatlan biz­
tosíték 
iroda.

2

mellett. ijgvvéd’ 
Kossuth ucca 67

1522
Bámulatos

Rögtön 
beköltözhető egv szoba, 
konvha. sósálló, sertésól 
Witőkiyncnce. egész ud­
var »amsoni vámháznál 
Kond r ucca 10. 1572

Jobb asszony
tel lesen megbízható, gazid 
asszonvi állást keres ej- 
■»elvere. falun vagv ta- 
nyan. Kar ucca 44.. baba 
TslLJLitó._ 1576

Eladás.

Kereslet
Jó oslIádból

való fiú pincér tanuló­
nak felvétetik. Aliiért 

Belvárosi éttermeiben.
12

Vendéglő
lakással, mellékhelvisé- 

"ekkel kaszárnyák mel­
lett eladó vagy házzal el- 

a kiadó- 
diiaztat- 

14

cserélendő. Cím 
ban. ügynökök 
nak.

iohb leánv 
felvétetik.

herceg

Rendes 
bejárónőnek 
József 

ucea 35. sz.

kisleánv 
irától. ócska 
fotelek 
nvi 13. emelet

kir. 
Aus- 
1560

Bejáró 
jelentkezzen 11. 

kényelmes 
eladók. Batthvá_ 

iroda.
1589

Ház 
ibíköltözésit^ eladó, 
mokkert Bujdosó 
4-b. ez 3 szobás H< 
ucca 7 szánni 2 szoba».
Kigvó ucca 38. Mester u 
16. Csapókért. Kisfaltidi

ucea.

HOTEL ™ Ig|HOTEL W HOTEL 5

ASTORIA PALACE J
KOSSUTH LAJOS-UTCA f £ BÁKÓOZI-ÜT |

Sziták fítéSSíI Ilii 60,000 koröflátál. ? SnnhÁlr naní Aí) nnn ír h

i

fílésstl tagi 60,000 korssától. Szobák napi 50,000 K-tól

= * if fcé* legmodernebb szállodájában. □

Fizessen elő
őszi ős téli ruházkodásár a I 

részletfiEetésre,8 Tegdes íinos, PÉtHiMcca H.’
a&f hÍ«ÍteIet<S,*M.8item a nagyérdemű közönsé- 
megváltam és “ 8*'

Miát temetkezési vállalatot 
alapítottam. Előzékeny kiszolgálás és olcsó árak 
fedett temetéseket elvállalok.

A nagyérdemű közönség pártfogását kéri 
Jan®,d Ké,mán anlalifíni- Él latojoni-jjíra. 
Városi üzlet: Kossuth-u. 7., az udvatban. Gyártelep: Bározl-n. 3

hatású arc^/énítő 
i Fáv-crém Gv t.»s*m 
| frsan elfávolíf .«

T/’áifoltdt nafta nási
rőt stb. F?v h'íTe

, ’0.000 korona. ll<
— Fáv szú’inán s
12.000. Kanba fó: Grósz

i Natrv Fer?nc cvócvsze-
I ’észnél. Hehreren Aranv

biz
■-ITI-

5

lep

fSzínház mellett.)
Nickelezés 

aranyozás, ezüstözés. 
rös és sárcnrozezés 
jobb kivitelben v:
Földvári I. debreceni 
elektrotechn kai gvár és 
villamos műszaki felsze­
relési vállalata Széchenvl 
utca 55 Telefon 168 45

Két 
dumb árulási engedélye. 
met elvesztettem, kérem 
megtalálóját Pacsirta. 14 

leadni szíveskedjék, 
iiitalomban részesül. 

1584
K futónak 

bizható 15 éven fe- 
fiu felvétetik. Jelent 

i pénteken és hétfőn. 
\\ cinberi'er cipőgyár. — 
Piac ucca 19. 1500

Bejárónő
könyvvel felvétetik. Hat­
van ucca 2. ügyvédi iro­
da 158ti

Keresek
fs»,nm ii* stráfszekei et. —- 
havi bérletre, 
1 lóvá I 
('satui

hol

71. 2 3
ba lehet
Német hv 
óra kö- 

1585
Érv 

konvhás 
Magasabb

I a k ast 
lakbé-k . .. ____

November l.re. — 
• i ucea 6. sz. 1578

Azután Csanókert kisfa­
ludi ucca 14 szánni ez 3 
szobás, negyvenöt millió. 
Ceióbi telepen Irén uc­
cun 14.es harmincöt mil- 
lió Katz telep 37 olcsó’ 
bőid eladó a diószegi út­
ról 12 hidd. Az egész 
hatvanöt millió. — Van 
ezenkívül föld. Minden
Pénzkölcsönt 
frodámu 
kidó.

. ecv vagon rozs 
Patakv okleveles 
Csapó ucca 19.

15F7
öt és fél

kemény fa ee-méteres ]_,____
rendu eladó. Szent Anna
41- 1574

Ház!
Ház eladó a Homokkert 
legszebb helyén, családi 

ház. lakó nincs, ez van 
Buidosó uccán 4-b. alatt 
szoba van három, mel- 
tlókhelyiségekkel, ió víz­
zel s azonnal beköltöz­
hető. van 400 négyszögöl 
•nagy telek szőlővel. — 
Kiadja: Patakv. 158b

tfnr'W’«» alkalmával ne múlás«'
sza ei megtekinteni ::

FEHÉRTÓI
Temetkezési Intézetének
Dégenfeld-tér 4. sz. (Kenyérpiac)

dúsan felszerelt raktárit,

temetések
bármely kivitelben a legméltányosabb árban, személyes felügyelet mel­
lett végeztetnek. — Költségvetéssel díjtalanul ssolgálunk. — 
Megbízások felvétele: Dégenfeld-tér 4. Telefon nappal 6a áUel 
11—85. szám. Exhumálást és hullaeadllitást végfAŰnk.

NvomtotT 0| kronen fa „Debrecien! Ujsísr" nyomdájában). Tulafdkjnosj THAN WUDU

mtrucok.it
halok.it
ziiiatalak.it

